



创建食品安全城市,南通推行餐饮服务“阳光化”

今后,下馆子有望跟在家吃一样放心

昨日,记者从南通市政府召开的会议上获悉,近日当地创建国家食品安全城市工作实施方案正式出台,对安全责任、监管执法、技术支持等方面提出了更高的要求。根据该方案要求,南通将力争通过两年的努力,全面建成惠及民生的食品安全“八大放心工程”和“四大支撑平台”,确保不发生重大食品安全事故或影响恶劣的食品安全事件,让公众对食品安全现状总体满意度达到70%以上。

严君臣 郑康喜



南通某餐馆的“透明厨房” 网络图片

食品链条阳光透明化

你吃到嘴里的饭菜,原料新鲜吗?制作环节安全吗?现在的老百姓对“吃”越来越讲究,也对餐饮服务业提出了更高的要求。早在今年年初,南通餐饮业商会就曾组织市民巡防团,参观过当地几家餐饮企业在食品安全方面的新措施。

位于港闸区的一家企业,采用了视频直播,顾客在吃饭时,可以看到后厨里的一系列流程,包括宰杀活物、菜肴制作等;有些企业使用了透明玻璃隔断,直

接对外展示后厨的所有动态,让消费者能吃得安心、吃得放心。

据了解,南通正在着手建立食品安全智慧监管平台,实现“移动监管、实时查询、在线监测”等功能。在食品生产环节,将推行“阳光车间”,对投料、生产、包装等直接影响食品质量安全的重要环节予以监控或公示。在食品流通环节,推行“阳光市场”,实现市场开办者管理责任亮化、食用农产品来源去向亮化、检测结果亮化及监督检查结果亮化。在餐饮服务环节,

推行“阳光厨房”,将餐饮服务单位操作间的环境卫生、原料使用和操作过程等一目了然地实施展示。

此外,南通还建立了食品安全检验检测平台,形成“从田间到餐桌”覆盖完整食物链的检验检测和风险监测网络。利用食品安全追溯管理平台,则可以实现粮食、肉菜、水产品等大宗食品流通的索证索票、购销台账的电子化,形成来源可追溯、去向可查证、责任可追究的质量安全追溯链条。

后年将自评亮出“成绩单”

记者了解到,贯穿食品安全链条、全环节的《南通市食品安全事故应急预案》经过修订即将出台,从而规范食品安全事故应对处置程序,提高应急指挥决策能力。此外,还将针对薄弱环节有效加强各级食物中毒流行病学调查能力建设,强化应急装备和应急物资储备,提高应急风险评估、

应急检验检测等技术支撑能力,不断提升应急响应、现场处置、医疗救治等食品安全事故综合应急处置水平。

“接下来全市将健全完善食品安全工作‘六大体系’,有效落实28项具体任务,组织实施粮油放心工程、肉菜放心工程、水产品放心工程、‘菜篮子’市场放心工

程、集体食堂放心工程、农村集体聚餐放心工程、餐厨废弃物收运处置放心工程、食品‘三小’行业放心工程等‘八大放心工程’。”在昨日的创建国家食品安全城市动员大会上,南通市副市长朱晋表示,全市组织创建任务将在明年12月前部署完成,2018年上半年将进行自评迎查工作。

轻微交通事故拍照上传 现场用微信就能处理

近期,针对市区道路上发生的机动车之间、仅造成车物损失或人员轻微伤,且车辆能够移动的交通事故,南通公安微警务推出了一项便民服务功能。市民可通过微信平台进行自助快撤处理,可以为事故双方节省处理时间。目前,这一系统已经覆盖到了崇川、港闸、南通开发区三个区域,以后有望在全市范围内进行推广。

苏锦安 韩蓓 严君臣

通过微信就能上传证据

据介绍,南通公安微警务轻微交通事故快撤系统,是通过微信平台研发的,集双方当事人、交警、保险公司于一体的综合运用程序。交警部门和保险公司可登录系统后台,查询事故情况,下载事故证据材料等。

如果上传的资料不全或不符合要求,工作人员还可通过后台操作,提醒当事人重新上传正确的资料。

据了解,这项便民服务功能仅适用于南通市区道路上发生的机动车之间、仅造成车物损失或人员轻微伤,且车辆能够移动的交通事故。

“当事人只需‘三步走’即可。”南通市公安局微警务建设团队工作人员说,车辆一旦发生轻微交通事故,首先应打开双跳及放置警告三角牌以便对方来车提示,以免造成二次事故。第二步是拍摄事故现场前后左右全景和碰撞部位共六张照片,并将车辆移至不影响交通的地点停放。最后拿出手机,登录微信,关注“南通公安微警务”,选择菜单微警务,在交管业务栏点击交通事故快速指引,进入交通事故快撤网上服务界面,按照提示操作即可。

目前,该系统仅限于崇川、港闸、南通开发区的路面道路及高架道路,今后有望在全市范围内推广运用。

积分考核晒出服务成绩单

记者了解到,近期以来,南通

市公安局为了更好地为群众服务,提出了几项便民措施。为了获得百姓反馈从而改进自身工作,7月4日,南通市公安局围绕服务企业、服务群众、服务发展的工作要求,采取查阅资料、抽查询问、实地走访、满意度调查等方法组织综合评估,对全市公安机关各部门服务发展工作绩效作出系统评估。

“比如,交警支队及时办理了企业、群众提出的意见诉求,解决实际问题成效明显,就可以在他们的成绩单上加5分。”南通市公安局考核办民警范凌宇介绍,该局制定了明确的考核标准,绩效评估采取加分制与减分制相结合的方式,累计积分即为服务发展工作绩效评估得分,最后纳入全市公安机关单位综合绩效考核。

截至6月底,南通全市公安机关对重大项目全程实施精准服务、跟踪保障,先后走访重大项目1649次、帮助项目方解决实际问题1123个、破获侵犯企业和项目建设案件69起、挽回经济损失5071.9万元。

司法

391名未成年人 犯罪记录被“清零”

7月11日,南通市中级人民法院对一起未满十八周岁的未成年犯罪案件作出维持一审的刑事终审裁定,被告人晓俊(化名)因犯盗窃罪被判处有期徒刑三个月,同时决定对其犯罪记录予以封存。

2013年年初,南通中院出台《关于对未成年人犯罪记录进行封存的实施意见》,对未成年人前科封存的适用主体、条件、实施程序等内容作出明确的规定,要求全市法院严格落实司法保护制度,对审理的犯罪时未满十八周岁,依法被判处有期徒刑五年以下有期徒刑、拘役、管制或单处附加刑的未成年被告

人,应当封存其犯罪记录;对犯罪记录被封存的,除司法机关或者有关单位根据国家规定需要查询外,不得向任何单位和个人提供;对司法机关或者有关单位申请查询已封存的犯罪记录,应当提供查询的理由和依据,并签订保密协议,要求对被查询的封存犯罪记录情况予以严格保密。

据统计,2013年以来,南通全市法院共审结未成年人犯罪案件379件434人,其中对391名未成年人的犯罪记录进行了封存,最大限度地减少了对未成年罪犯的负面影响。

陈莹 顾建兵 顾梅红

世相

担心赔不起治疗费 男子撞伤父女俩后逃逸

6月29日晚上9点半左右,住在南通市通州区先锋镇的中年男子于某,开着电动车去接女儿下班。在回家途中,父女俩由北向南行至富锋路某色织厂门口时,突然被后方疾驰而来的一辆轿车撞翻在地,当场被撞成重伤。涉事轿车司机当场逃逸。随后,这名司机主动前往当地交警部门自首。目前,这对受伤父女尚在医院接受治疗。

据警方介绍,男子于某是河南人,目前居住在南通,女儿在当地一家单位实习。事发当天,他和往常一样,前去接女儿下班回家。途经事发路段时,车后突然飞速驶来一辆轿车。“砰!”伴随着巨大的撞击声,于某父女俩被撞倒在地,身受重伤。

发现自己闯了大祸,司机

慌忙驾车逃跑。随后,有路人发现倒地的父女俩,赶紧打了120急救电话,将二人送往南通大学附属医院接受治疗。

根据现场遗留的线索,民警在家住川姜镇的蔡某家中找到了这辆肇事轿车,他也承认案发当天,这辆车是由儿子蔡某驾驶的。此时,蔡某已经离开南通,车子被一直藏在车库里。7月11日上午,蔡某赶到交警中队投案自首。据蔡某交代,当时他担心赔偿,自己的商业保险额度又低,才选择了逃逸。

据了解,在这起车祸中于某腿部骨折,其女儿伤势更加严重,除腿部骨折外,其右手也出现了严重的粉碎性骨折。目前父女二人仍在医院接受治疗。

沈罡 石岩 李慧萍 严君臣

经济

南通12家房企 荣列全省房地产综合实力50强

7月10日,江苏省住建厅、江苏省房地产业协会在镇江市召开2015年度江苏省房地产业发布会议。南通市江苏炜赋集团建设开发有限公司、南通天一置业有限公司、南通市华德房地产有限公司等12家房地产企业荣列江苏省房地产行业综合实力50强。同时,南通中房物业管理有限公司等5家物业管理公司荣列全省物业管理企业50强。

据了解,为推动全省房地

产业开发企业科学发展,倡导企业诚实守信,规范经营行为,加强品牌意识,推动行业转型升级,省住建厅、房地产业协会自2012年起在全省开展年度房地产开发综合实力50强企业评定活动。活动自下而上,由企业申报,省房协按照测评标准对各项数据进行统计分析和排名。迄今,在此项评比中,南通市入选企业数目已连续三年据全省第一。

陈莹 严君臣